

残健共融 数字助残 我市四位残障人士受邀观看 杭州亚残运会开幕式



开幕式场景



黄长征在开幕式现场

能够到现场观看这一盛会,我觉得非常荣幸。10月22日晚,杭州奥体中心体育场内人山人海,电话那头,观看完杭州第4届亚残运会开幕式的黄长征感慨良多。

21日上午,我们4人在统一安排下乘坐大巴来到杭州。当天晚上观看开幕式,第二天上午观看羽毛球比赛,下午游湘湖。黄长征说,本次亚残运会的口号是“心相约,梦闪耀”。开幕式上,伴随着国旗缓缓入场,两名听障儿童和两名健全儿童一起深情传唱《我的祖国》。场地内,如同玉石印章的运动图标缓缓流转,身着红衣的健全人舞者和轮椅舞者共同起舞,表达了不分残健,共赴美好的愿景,令人动容。

让我印象最深的,是本次亚残运会的主火炬点燃仪式。黄长征说,当看到穿戴智能仿生手的中国游泳运动员徐佳玲和杭州亚残运会吉祥物“飞

飞”一同点燃火炬时,那种冲击感无以言表。我见证了一个崭新的时代,一个数字助残、智慧助残的时代,一个残障人士能够触摸到希望的时代。黄长征说。

据了解,今年54岁的黄长征是我市肢残协会副主席。此次,他和金华市聋协主席童爱群(永康人)、永康市肢残协会副主席钱军梳和永康市盲人协会主席徐建新一同受邀参加开幕式。

从仿生机械臂到数字吉祥物,从数字化改革到AI技术助力,从金桂花冠到西湖十景,科技的突飞猛进不仅方便了人们的日常生活,更是让许许多多身陷深渊的残障人士切实看到了希望之光。

残障人士工作千头万绪,其中最难的就是帮助他们克服心中那道关卡。黄长征说,许多残障人士并非完全丧失行动和工作能力,他们中很大一部分是由于身残导致心病,进而

演化为家庭乃至社会的一大难题。

数字助残是我们近年来工作的重点,这次观看开幕式更是印证了数字助残工作的重要性,我觉得很有意义。徐建新说。

延伸阅读

数字化融入残障人士生活方方面面

今年以来,市残联广泛发掘数字化、大数据、AI技术等新兴科技的潜力,通过开展金胜社区“金辅具”试点项目、多点位无障碍设施建设、线上残疾人辅具一站式服务,将数字化融入到残障人士生活的方方面面。在数字助残的帮助下,越来越多的残障人士突破心理障碍、走出家门、走向社会,他们的幸福感和获得感得到了切实的提升。

融媒记者 陈宏宇

村民偶遇刺猬 野保站及时放生



徐稚威发现的刺猬

本报讯(融媒记者 胡跨) 请安置下这个小家伙。10月24日一早,家住东城街道田宅村的徐稚威便向市野生动植物保护管理站拨打电话寻求帮助。

徐稚威他口中的“小家伙”,是一只被他救起的小刺猬。当天清晨,他在自家农场采摘南瓜时,发现一只野生刺猬趴着缩成一团,一动不动。他担心“小家伙”受伤了,急忙把它带回家,在纸盒里铺上谷壳做了一个窝,并喂食红薯。

接到求助电话后,市野生动植物保护管理站工作人员立即来到徐稚威家中。经过仔细的检查,工作人员确认小刺猬并未受伤,于是小心翼翼地将它送至附近的灌木丛中放生。

野生刺猬很难养活,大自然才是它们最好的归宿。市野生动植物保护管理站相关负责人介绍,刺猬是国家“三有”保护动物,受法律保护,不得擅自宰杀、销售和贩卖。市民在野外发现刺猬时,最好的处理方式是尽量靠近或惊动它们,更不要试图捕捉,因为野生刺猬身上除了有寄生虫外,还有病毒和病菌,并不适合家养。

实线变道+急刹车 高速公路上 小车引发车祸

本报讯(融媒记者 池欣桦) 10月21日16时,在G25长深高速金华方向转S27东永高速东阳方向新店枢纽附近,一辆在快速车道行驶的小车突然连续实线变道转入枢纽匝道,导致后方一辆大货车因避让不及发生碰撞。

我们到现场时,两辆车停在事发的匝道内,后方未放置任何警示标志,极易导致发生二次事故。金华市公安局高速交警支队三大队二中队民警叶昶立即在事故车后方放置警示标志,并通知施救人员将事故车拖离至高速出口。

小车驾驶员傅女士说,当天,她从丽水龙泉前往杭州,行驶过程中,导航提醒其变道向S27东永高速方向行驶。直到临近匝道时,她才选择从快速车道连续实线变道。变道后,她又怀疑自己开错路,犹豫间踩下了刹车,导致后方大货车避让不及直接撞了上去。所幸,此次事故只有车辆和护栏受损,无人受伤。

傅女士负此次事故全责,民警对其违反禁止标线指示造成事故的违法行为,记1分罚200元。另外,民警对其在高速公路上车辆发生事故后,未按规定设置警示标志的违法行为,记3分罚200元。

30米高空塔吊工突然昏厥 消防员爬塔紧急救援

本报讯(融媒记者 俞舒梦) 10月20日中午,市消防救援大队接到报警称,西城街道一处建筑工地上,一位工人在约30米高的塔吊机上工作时,突然昏厥,不能自行脱困,需要紧急救援。

消防救援人员到达现场后立即进行了勘探,发现现场为施工工地,云梯无法展开。于是,在准备好全身安全带、三角吊布、绳索、下降器等救援装备后,3名消防救援人员爬上了30余米高的塔吊机。

爬至塔顶后,消防救援人员发现被困工人的意识已稍有恢复。于是,在做好防护措施的情况下,众人将被困工人缓降至操作空间更大的下层平台。随后,被困工人被转移至塔吊斗车内,从30米高空缓缓下降。

与此同时,在地面的消防救援人员迅速动员周边群众,将塔吊下方区域内停放的车辆和物品移开,并在地



消防救援人员在塔吊上施救

面设置警戒区域,保证救援安全。

随着载有被困工人的塔吊斗车缓缓降至地面,大家悬着的心也慢慢松了下来。医护人员和消防救援人员一起,将工人抬上救护车。

据该工地的其他工人反映,当天

大家吃完午饭后便马上开始工作。很快,大家便发现联系不上塔吊机的工作人员。上去查看时,才发现他晕倒在工位上,且神志不清。于是他们立即报警。所幸救援及时,被困工人送医后已无大碍。

公益广告



小公筷 大文明

家庭用餐、公共聚餐 使用公筷分餐